



Dlouhosrstí a hrubosrstí psi měli možnost soutěžit o nejlépe upraveného psa. Ve lvím stříhu se předvedla dvanáctiletá Bára



Oni to vlastně nevědí ani jejich majitelé. Všechny tyto přezdívky a prapodivné psí rasy patří nádherným psům, kteří se setkali na Pražském voříšku 2006.

Výsledky přirozeného výběru

Setkání voříšků, to je vždy skvělá přehlídka praktické kynologické genetiky. Vidět na vlastní oči výsledky křížení pinče s jezevčíkem, italského chrtíka a krátkosrsté čivavy nebo pudla s šeltií je zážitkem pro odborníky i laiky. Většina majitelů pejsků jejich původ však jen odhaduje. Pak se v katalogu objevují i křížení jako neznámý žižkovský seladon x neznámá princezna, pražský flamendr a maskovaná milenka nebo fešák ze zámku x fešanda z podzámčí. Všichni to jsou „nalezeníci, kříženci, kříženečci, čistokrevní voříškové“. Ťapinka, Kikina, Jolinka, Preek, Píďa, Kubíček, Šmudla. Tito a mnozí další pejskové pocházející z dílny Matky přírody se v sobotu 3. června 2006 setkali na Jižním Městě pražském, na kynologickém evičišti 246. ZKO nedaleko rybníka Vrah. Na 120 pejsků-kříženců si zde se vši vážností majitelů a tempera-

PRAŽSKÝ VOŘÍŠEK 2006

Malešický trhač, rikki-tikki-tavi, kokrovčík, bambula špicovitá... Víte, kdo to je? Dokážete zařadit českého mucholapa nebo pražského ohaře? A jakže to vypadá podkrkonošský ovčák, flekatý svěhlový rošťák nebo dokonce kozopes skákavý? Nevíte?



Pražský
voříšek
2006



Tři nejsym-
patičtější
vysokozoozí
psi a „sbor“
posuzovatelů

mentem vlastním změřilo své šance stát se nejkrásnějším, nejšikovnějším, nejupravenějším. Již podeváté toto setkání zorganizovaly časopisy Svět psů a Svět koní, které zastřešuje nakladatelství Minerva CZ. „Českomoravská kynologická unie se tváří, že voříšci vůbec neexistují, a pořádá výstavy jen pro psy s průkazem původu. My chceme ukázat, že i tihle kříženci jsou poslušní, dobře vychovaní a že jim není cizí ani umění chodit v kruhu,“ vysvětluje, proč s takovou přehlídkou před lety začali a dodnes pokračují, jednatel společnosti, šéfredaktor SP, mezinárodní posuzovatel a šéf celé akce RNDr. Petr Dvořák. „Kromě toho je voříščíada společensko-benefiční akcí, kde organizátoři a rozhodčí pracují zdarma. Všem upřímně děkuji. A především hlavnímu sponzoru firmě Fitmin, též firmám Josef Chejn, výroba a prodej krmiv, a firmě Abrus Pohár. Za výtěžek celé akce (kolem 15 tisíc korun) se pak už tradičně nakoupí krmivo do psího útulku.“ I letos byl vybrán Útulek pro opuštěná zvířata z Ústí nad Labem.

Vítězství bez poražených

Přehlídky voříšků probíhají po celé republice, nejen v Praze. Na tyto výstavy není nutná zvláštní příprava. Stačí, když majitel vlastní zajímavý originál psího křížence, s nímž má velmi dobrý kontakt, pejsek poslouchá, umí chodit na vodítku a je upravený. Samozřejmě je, že není zlý ani agresivní. Pak už musí majitel jen poslat přihlášku, zaplatit zápisné (v Praze 150 Kč) a při přejímce předložit očkovací průkaz s platnou vakcinací.

Na letošní akci Pražský voříšek 2006 se soutěžilo jako každoročně v několika kategoriích. Nejlepší dlouhonožý, Nejlepší krátkonožý, Nejlépe upravený pes, Vítěz třídy veteránů, Šikula, Nejhezčí pár psů... Pražského voříška 2006 vybírala odborná porota známá kynologické veřejnosti ve složení ing. Libuše Brichtová, ing. Alena Krejzková, Bára Budková, česká vicemis Mirka Košťánová a zástupkyně sponzorů. Co všechno lze psa naučit předvedla Lucie Smolíková s ovčákem Sunny v disciplíně tanec se psem. O příjemnou atmosféru se po celou dobu finálových soutěží staral Honza Musil, patron vydavatelství Minerva.

Absolutním vítězem výstavy se stala Ni-



Vítězný
„pár“



Dárků od sponzorů bylo
i letos opravdu hodně

kita Štěpánky Ježkové z Prahy, která si odnesla velký pohár a titul Pražský voříšek 2006. Pražským voříškem psem se stal Muf Jany Morávkové. Ve třídě veteránů (nad 12 roků) bez rozdílu výšky se sešlo 9 „babiček a dědečků“. Krásní byli všichni, ale zvítětit mohl jen jeden Nejupravenějším psem s nejzajímavějším sestřihem se stala dvanáctiletá Bára Lenky Kozákové, nejhezčím párem Pauly a Dita Pavly Hellebrandové. Několik pohybově nadaných pejsků předvedlo nezapomenutelné výkony ve třídě „pracovní“. Na přední místa byla tlačeni.

Titul Šikula 2006 si nakonec odvezla Kesy Evy Vaverkové.

I když počasí nebylo ideální, přesto se na letošním Pražském voříšku se sešli milovníci psů v hojném počtu. A to je důkazem, že takové přehlídky mají sice své vítěze, nemají však poražených.

P.S. Nejhezčí Pražský voříšek 2006 je křížencem několika ras včetně dalmatina, jmenuje se Nikita, je jí dva a půl roku a je z Prahy. „Mám obrovskou radost, úplně se mi klepou kolena,“ netajila své pocity radosti zástupcům médií majitelka Nikity Štěpánka Ježková. Fenku křížence s dalmatinem dostala jako štěně od svého známého. „Nikita se ráda proběhne. A vůbec je to takový živel, žádný klidný mazel,“ podotkla majitelka vítězky.

S Nikitou sportuje, běhá přes překážky, chodí na dlouhé procházky a udržuje ji v kondici právě pohybem. Nejraději prý má maso, ale pochutná si i na sladkotech, zejména na piškotech a sušenkách...

Zdeněk Gorgoň